

习近平分别同伊朗和伊拉克总统通电话

新华社北京8月18日电 国家主席习近平8月18日同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出,中伊建交50年来,两国关系经受国际风云变幻考验,两国人民友谊历久弥坚。面对世界百年变局和世纪新冠肺炎疫情交织的复杂局面,中伊患难与共、守望相助,在联手抗击新冠肺炎疫情的同时,加强团结协作,推动务实合作取得积极进展,有力巩固了两国战略互信,坚定捍卫了国际公平正义。中方赞赏伊方积极发展对华关系,愿同伊方携手努力,推动中伊全面

战略合作关系行稳致远。

习近平强调,不管国际和地区形势如何变化,中方都毫不动摇发展同伊朗友好关系。双方应该继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方坚定支持伊方维护国家主权和民族尊严、反对外部干涉,愿同伊方加强治国理政经验交流,加强抗疫合作,促进各自国家发展,增进两国人民福祉。中伊全面合作计划为深化两国互利合作开辟了更广阔前景。双方要深入挖掘潜力,积极共建“一带一路”,打造更多务实合作成果。中方支持伊

方在伊核问题全面协议问题上的合理诉求,愿同伊方就地区事务加强协调配合,维护共同利益,促进地区安全稳定。

莱希表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年和伊中建交50周年。坚定不移发展更加强劲有力的伊中全面战略合作伙伴关系,是伊政府对外政策优先和重点。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持,赞赏中方在伊朗核等国际和地区事务中秉持公正立场,愿同中方密切战略沟通,增进战略互信,深化双边合作和多边协作,共同反对单边主义、霸权主义和外部干涉。(下转3版)

心手相牵,共筑雪域高原中国梦

——以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

70年来,中国共产党团结带领西藏各族人民,历经民主改革、成立自治区、建立社会主义制度、进行社会主义建设、推进改革开放、进入新时代,创造

了彪炳千秋、利泽万代、亘古未有的历史功绩。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民大力支持下,西藏脱贫攻坚

坚全面胜利,社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福,正向着团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏阔步前行。

关键时期的科学指引

——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩审时度势,为西藏走好新时代的赶考路把舵领航

建设社会主义新西藏

——以习近平同志为核心的党中央站在中华民族伟大复兴战略高度对西藏发展作出系统部署,推动雪域高原高质量发展

跨越23年的深情牵挂

——习近平总书记对雪域高原关怀备至情深意切,深厚的人民情怀赢得西藏各族儿女衷心爱戴 (详见2版)

在行动 抓项目稳投资

“抓项目稳投资”专项行动见实效

7月份重庆投资和工业双双再提速

□本报记者 申晓佳

8月16日,重庆日报记者从市发展改革委获悉,7月单月全市固定资产投资完成958亿元,同比增长8.8%、比6月提高2.8个百分点,两年平均增长7.9%。1至7月,全市投资同比增长9.2%,全国排名较上月提升2位,两年平均增长5.1%、高于全国0.8个百分点,保持了加快恢复、稳定增长态势。

“这组数据,说明全市投资持续恢复性增长,高质量增长态势明显。”市综合经济研究院专家表示,今年以来,全市上下联动,认真落实市委、市政府“抓项目稳投资”专项行动,向全社会释放出抓大项目、大抓项目的强烈信号,投资对优化供给结构、支撑经济增长的关

键作用进一步凸显。特别是在保持经济恢复性增长的同时,以工业投资和基础设施投资为主动力的投资结构持续优化,高质量发展的动力更加强劲。

工业经济增长态势稳定

7月单月全市工业增加值增幅提高到8.7%

工业投资是稳住经济基本面的重要抓手。各区县按照“抓项目稳投资”专项行动要求,聚焦“已投产未达产、已竣工未投产、在建、新开工”4类工业项目,创造性采取“四抓四促”举措,着力扩大工业投资、增加工业产出,千方百计稳定工业经济增长态势。

数据显示,在专项行动启动后,7

月单月全市装备、材料、消费品、能源工业以及企业技改等工业投资均实现了20%以上高增长,工业增加值增长了8.7%、比6月提高1.9个百分点,汽车产业、消费品产业和能源工业增加值增速均比6月有较大提升。在此带动下,1至7月,全市工业投资同比增长14.7%、增速高于全国平均0.3个百分点。工业增加值同比增长17.3%、高出全国平均2.9个百分点。

从重点领域来看,1至7月装备、电子、消费品产业投资增长较快,同比分别增长27.6%、23.7%、19.3%。高技术制造业投资同比增长20.6%,占全市工业投资的比重达到26.2%。工业技改投资增速回升到15.2%,比上半年提高1.4个百分点。超过1500家规上企业

实施智能化改造,平均产值增长了46.8%。

区县加强保障主动服务

“科学之眼”项目从签约到开工用时不到3个月

市综合经济研究院专家认为,工业投资和增加值的快速增长,正是得益于此次市委、市政府部署推动的“抓项目稳投资”专项行动。

在抓项目投产达产方面,各区县按照专项行动要求,着力帮助企业加强水、电、气、运等生产要素保障,抓好供应链协同,协调金融机构加强融资配套,通过系列针对性调度,推动投产项目尽快达产达效。(下转7版)

致全市广大医务工作者的慰问信

全市广大医务工作者:

值此第四个中国医师节到来之际,谨向奋战在全市卫生健康战线上的你们致以节日的祝贺和诚挚的慰问!

白衣天使,医者仁心。近些年来,全市广大医务工作者用实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,在各自岗位上辛勤耕耘、努力工作,全心全意为人民健康服务,赢得了全市人民的高度评价。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情,广大医务工作者积极响应习近平总书记和党中央号召,坚持人民至上、生命至上,以生命赴使命,用大爱护众生,全力以赴投入医疗救治、流调排查、核酸检测、疫苗接种等防控一线,谱写了一曲曲感天动地的英雄壮歌,为打赢疫情防控阻击战付出了艰辛努力、作出了重要贡献。市委、市政府感谢你们!全市人民为你们骄傲!

人民健康是社会文明进步的重要基础,也是广大人民群众的共同追求。全市各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,认真落实习近平总书记关于卫生健康和疫情防控工作的重要指示要求,坚持以人民为中心的发展思想,加快医疗卫生事业发展,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,更加关心爱护医务人员,切实保障合法权益,大力挖掘宣传先进典型事迹,进一步在全社会营造尊医重卫的良好氛围。希望全市广大医务工作者不忘初心、牢记使命,更好地崇尚医德、钻研医术,持续不断优化医疗服务,积极投身疫情防控工作,为维护保障人民健康再立新功、再创佳绩!

祝全市广大医务工作者节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

中共重庆市委
重庆市人民政府
2021年8月19日

市规划委员会暨市历史文化名城保护委员会召开会议

唐良智主持

本报讯(记者 罗静雯)8月18日,市委副书记、市长唐良智主持召开市规划委员会暨市历史文化名城保护委员会会议,审议《重庆东部生态城规划》《广阳岛智创生态城规划》《中心城区户外广告设施设置总体规划》《“四山”管控区规划优化方案》。

市领导王斌、陆克华等参加。会议指出,东部生态城位于中心城区东部槽谷,以广阳岛智创生态城为核心引领区,是国家城乡融合发展示范区的承载地。规划建设东部生态城,创建广阳岛智创生态城,是深入践行习近平生态文明思想、加快建设山清水秀美丽之地的重大举措,对重庆在推进长江经济带绿色发展发挥示范作用具有重要意义。

会议强调,要深学笃用习近平生态文明思想,坚持人与自然和谐共生,进一步明确东部生态城的发展定位,突出生态主题,紧扣“双碳”目标,高起点规划、高标准建设,积极探索生态优先、绿色发展新路子,持续抓好片区生态保护

和修复工作,构建人与自然生命共同体。要更加突出智创特色、科技赋能,依托广阳岛、国际生物城、长江绿色创新产业园等平台,推动重大科技基础设施、知名高校院所、企业落户,以智能化引领推进减污降碳协同增效,加强绿色低碳循环技术攻关和成果转化,形成更多智慧应用和绿色发展示范成果。要促进产城融合发展,融入生态、经济、生活元素,推动产业向智能化、绿色化升级,培育壮大节能环保、环境治理、生态农业、生物医药、物联网、云计算等产业,打造一批生态环境优美、功能有机融合的产业功能区、特色小镇,营造宜居宜业宜游良好环境,加快建设国际化、绿色化、智能化、人文化现代城市。要强化市区统筹、岛城统筹,加强各区之间的功能衔接、工作联动,加快形成实物工作量和可视化成果。

会议强调,户外广告体现着一座城市的发展能级和环境品质,反映出城市的文明程度和管理水平。户外广告设置管理是推进城市提升、实施“大城三管”的重要内容。(下转3版)



未来3年重庆将建100家智慧菜市场

本报讯(记者 黄光红)记者8月18日从市商务委获悉,目前,重庆已建成投用3个标准化智慧化示范菜市场,未来3年内,全市将力争建成标准化智慧化菜市场100家,让市民买菜更方便快捷。

今年上半年,我市在中心城区以及合川、璧山、铜梁等3个区确定了14个标准化智慧化示范菜市场建设项目,并下达了专项资金560万元给予市场方资金补助。同时,还组织开展智慧菜市场建设培训班,引入多家科技企业,为本地市场标准化改造、智慧化建设以及

规范化运营服务提供支撑。目前,中心城区确定的11个标准化智慧菜市场建设项目中,渝中区帝怡康德国际菜市场、南岸区国会山智慧生鲜市场和沙坪坝区模范村菜市场已建成投用,实现了智慧化升级。

5版刊登数读重庆大数据

智能化发展系列报道⑦

智慧消费
让“买买买”更时尚更有趣

25个智博会重点项目签约两江新区

致敬!重庆8.87万名医师



重庆彩虹刷爆朋友圈

8月18日傍晚,从九龙坡区九滨路眺望对岸,一道彩虹挂在空中。当日18时左右,在结束了短时强降雨后,重庆的天空给人们送来了惊喜。不少市民看到了蓝天白云的天空出现彩虹的美景,纷纷拍照、拍视频发朋友圈分享。